

Крепче за баранку держись, шофёр!

Вступили в силу поправки в КоАП и в закон «О безопасности дорожного движения»

Станислав БОГОМОЛОВ

И сразу, конечно же, выросли штрафы ГИБДД. В общей сложности увеличиваются штрафы за 46 видов нарушений Правил дорожного движения (ПДД).

Теперь минимальный штраф за нарушение правил дорожного движения составляет 500 рублей. Максимальный — 50 тысяч рублей. Впервые вместе будут применяться две меры наказания: штраф и лишение прав.

Для злостных нарушителей отныне предусмотрена прогрессивная шкала наказаний. Так, если водитель несколько раз попадет на превышении скорости или проезде на красный свет, спрашивать с него будут уже строго.

С 1 сентября больше всего нововведения ударят по кошельку нетрезвых водителей. Новым законом окончательно установлена суммарная погрешность алкотестера — 0,16 мг на литр выдыхаемого воздуха. Если прибор покажет 0,17 мг, то водитель будет признан нетрезвым.

Теперь за вождение в пьяном виде не только лишают прав на срок от 1,5 до 2 лет (как было и раньше), но и штрафуют на 30 тысяч рублей. Аналогичная сумма штрафа будет наложена за отказ от медосвидетельствования. При повторном нарушении сумма вырастает до 50 тысяч, а права, как и прежде, заберут на три года. Если же водитель в этот период съездит за руль, его (помимо существующего ареста на срок до 15 суток) ждёт штраф в те же 30 тысяч рублей.

В духе всех новых перемен предусмотрена и повышенная ответственность в случае повторного нарушения ПДД. Так, если любитель быстрой езды

в первый раз попался на превышении скорости более 40 км/ч, но менее 60, то он заплатит 1–1,5 тысячи рублей. Но если в течение года он снова повторит такое нарушение, то штраф возрастёт до 2–2,5 тысячи рублей. За первый выезд на встречную полосу предусмотрен штраф. За повторное нарушение — лишение. За первый проезд на красный свет — штраф, за повторный — штраф 5 тысяч рублей или лишение прав.

Есть ещё одно кардинальное новшество — поправки к ПДД отменяют «временное разрешение». Это означает, что с 1 сентября у водителя, который совершил правонарушение, влекущее лишение права управления транспортным средством, водительское удостоверение на месте изымается и не будет — только по решению суда. Однако после вступления в законную силу решения суда о лишении водителя права необходимо будет сдать водительское удостоверение в течение трех дней самостоятельно. Тем же, кого прав лишили, придётся заново проходить проверку на знание ПДД. Кроме того, с 1 сентября ужесточится наказание за перевозку детей без автокресла. Так, «за нарушение требований, предъявляемых ПДД к перевозке детей», сумма штрафа увеличится с 500 до 3000 рублей.

Если говорить в целом, общий характер нововведений — это, конечно, ужесточение мер к нарушителям. Но строгость российских законов, как известно, значительно смягчается по мере их исполнения. Неотвратимость наказания гораздо действеннее его ужесточения, а вот с этим у нас на дорогах всегда были проблемы.



Случайных людей в воскресенье в этом кафе не было. Полицией с трудом удалось найти посторонних понятых, которые присутствовали при задержании и досмотре автомобилей гостей Екатеринбурга

Ни покушать, ни мэра назначить...

Полицейские накрыли в екатеринбургском кафе крупную «предвыборную» сходку криминалитета

Сергей АВДЕЕВ

В воскресенье вечером на улице Ангарской, 20/1, в кафе «Семь ключей» оперативники отдела по борьбе с организованной преступностью при поддержке ОМОНА задержали 56 участников криминальной сходки. По словам полицейских, «авторитетное собрание» обсуждало грады выборы главы Екатеринбурга.

Посетителей кафе омовцы взяли прямо во время трапезы. Даже покушать не дали. Больше полсотни известных в криминальном мире людей, собравшихся, как водится, «совершенно случайно» в одно время в одном месте, по словам полицейских, только нача-

ли обсуждать ход выборов главы Екатеринбурга. Как известно, криминальный мир очень заинтересован, чтобы на выборах 8 сентября победил Евгений Ройзман.

Конечно же, сходка эта «предвыборная», — говорит «ОГ» начальник ОБОП областного полицейского главка Константин Строганов. — Посмотрите: здесь автомобили с ханты-мансийскими, тюменскими, челябинскими номерами. Все их хозяева заинтересованы в том, чтобы главой Екатеринбурга стал Евгений Ройзман. Среди задержанных — «авторитеты» и «смотрящие» из этих регионов. У большинства из них — уголовное прошлое. Четверых мы уже отправили в изолятор временного содержания по подозрению в совершении преступления.



Случайных людей в воскресенье в этом кафе не было. Полицией с трудом удалось найти посторонних понятых, которые присутствовали при задержании и досмотре автомобилей гостей Екатеринбурга

Остальных дактилоскопировали, поставили на учёт и отпустили. Предъявить пока нечего. Хотя мы знаем, что большинство из них — люди Тимура Свердловского (Темура Мирзоев — племянник расстрелянного недавно в Москве «вора в законе» Деда Хасана — прим. ред.).

То преступление, в котором подозревают четверых задержанных, случилось неделей раньше. Тогда в кафе у дороги между Камышоловом и Богдановичем вошел восьмь человек, воткнули в рот хозяину пистолет и потребовали миллион рублей. Для «понимания» ударили бильярдным кием по голове. Выскрились сейф, увидели, что там пули, и тогда разгромили там всё. Возбуждено уголовное дело по факту раз-

На площадке у кафе «Семь ключей» в воскресенье было тесно от «Мерседесов». Когда полицейские начали досматривать каждый, в багажниках обнаружилось много интересного: где-то нашли коричневый порошок, похожий на наркотик, где-то — пистолеты. Изъяли пять незаконных «стволов» и большой кинжал.

Разговаривая с 62-летним Вадифом Султановым. Он уже в наручниках, но искренне «не понимает», за что его задержали: «Я 35 лет в России живу, везде с пистолетом езжу — никто никогда разрешения не спрашивал! Как тут оказалось? Да ехал просто из Камышолова в Нижний Тагил — слышал, что здесь кухня хорошая, вот и остановился поужинать...

«Политик должен иметь безупречную репутацию»

Александр Новиков — о том, из-за чего Екатеринбург может лишиться чемпионата мира по футболу

Елена СЕРГЕЕВА

Выборы — тема, так или иначе волнующая всех — от политиков до артистов. Вот и художественный руководитель Уральского государственного театра эстрады известный певец Александр Новиков как неравнодушный житель уральской столицы не смог остаться в стороне. В минувшие выходные телеканал ОТВ в программе «События. Итоги недели» показал интервью с певцом, где тот высказывается и о текущей избирательной кампании.

— Этот год можно назвать, пожалуй, очень насыщенным политически. Почему нас не видно ни на выборах мэра, ни на выборах в Госдуму, ни на выборах в Законодательное собрание области?

— Честно говоря, я не хотел ни участвовать в выборах, ни сам избираться. Вообще — дистанцироваться от этого. Но случилась вот такая ситуация в Екатеринбурге — в предвыборной кампании за кресло мэра. Она в своём роде уникальна, и некоторые персонажи, сегодня в ней участвующие, в последнее время не дают мне покоя.

— В каком плане?

— Не скажу, что в политическом. Вот, в частности, Евгений Ройзман. Я его давно и хорошо знаю. Но сегодня это совершенно другой Ройзман.

— Вы вместе участвовали в избирательных кампаниях и шли от одной партии, в одном списке, возглавляли список.

— Да. Нас вычеркнули с ним как судимых. Владимир Путин приказал Сергею Миронову нас вычеркнуть, и он это приказание выполнил. Мы были судимы, но каждый за своё. Я за песни, по приговору — за электромузыкальную аппаратуру, а Ройзман — за мошенничество, как пишут, за кражи и так далее. Но там значения не имело, за что судимый: за убийство, за кражу, за песни.

— Почему это имеет значение сегодня?



Александр Новиков: «Не хочу, чтобы Москва и за граница смотрели на нас, как на дикий край»

— Это моральный облик. Я всю жизнь собираю упреки в свой адрес, что я судимый. Несмотря на то, что Верховный суд давно признал меня невиновным и незаконно осуждённым. Я думаю, что политик всё-таки должен иметь безупречную репутацию, а мэр города — тем более.

— Ваше отношение к Евгению Ройзмину сейчас изменилось?

— Да. Меня очень огорчает и раздражает его риторика. Оскорбления, которые раньше были ему несвойственны, он сегодня использует в отношении некоторых людей. Он оскорбляет моих друзей. Ему, кстати, Евгений Куйвашев, ещё будучи полпредом Президента, предлагал возглавить всё антинаркотическое движение области, но Ройзман отказался. И когда меня Евгений Куйвашев спросил, почему он отказался, я ответил: «Евгению нужен не результат, а процесс».

— То есть вы считаете, что это был шантаж?

— Да. Это обыкновенный шантаж. Да. Торговля за что-то.

— За что?

— Ну, тут, наверное, несколько вещей. Удивительно, что он стал здесь проводником идей Михаила Прохорова, его наместником. Прохоров — это вообще такой дикий персонаж на нашей политической арене. Я сделал отступление. Жил-был один человек, ездил в Куршевель, гулял, протитутток возил самолётами, плясал на столах. И можно было продолжать. Но

не пишут. Так вот, могу сказать абсолютно точно: с чемпионатом мира 2018 года можно будет попрощаться. Такая же история с ЭКСПО-2020. Международная комиссия сразу же исключит Екатеринбург из числа претендентов. И всё! И тогда город не получит очень много: нового аэропорта, скоростной магистрали, огромного количества терминалов, гостиниц, жилья не получит. Такая вот цена вопроса.

— Вы говорите, что не хотите участвовать в выборах. Но тем не менее то, что вы сюда пришли...

— Я высказываю свою позицию. Я хочу благополучия для города и того, чтобы Москва и за граница не смотрели на нас, как на дикий край, где все поливают друг друга грязью.

— А вы видели недавнюю программу Андрея Каряulina, которая вышла на «Пятом канале»?

— Я видел эту программу, да. И на Западе, поверьте, люди, имеющие отношение к судьбе ЭКСПО-2020, тоже смотрели. По сути программы не могу возразить ничего. Не могу ничего опровергнуть.

— Какой мэр нужен Екатеринбургу, чтобы чемпионат мира по футболу и ЭКСПО-2020 прошли у нас?

— Рассудительный человек, который не находился бы в конфронтации с областной властью, в конфронтации с федеральной властью, который был бы хорошим управленцем и хорошим хозяйственником. Бывает, человек не имеет огромного рейтинга, но он очень хороший работник. Рейтинг не имеет никакого значения в данном случае. Имеет значение здравый смысл, понимание происходящих процессов и будущего нашего города. И если Ройзман изберётся, ему всё равно не дадут быть мэром. Его всё равно будут грызть. Если не изберётся — ему этого не простят его окружение и идеальные вдохновители. Если изберётся — город останется оборванцем, а я этого не хочу.



Последнюю из наград — орден Отечественной войны I степени за участие в операции по взятию Берлина — Шумакову вручили в 2010 году

Хоть сейчас — в бой

Старейший житель области стал нашим читателем

Александр ШОРИН

Екатеринбуржец Семён Ильич Шумаков, в качестве подарка к своему 104-му дню рождения попросил подписку на «Областную газету».

— Слышит и говорит плохо, но требует читать ему газеты вслух, — смеётся зять Шумакова, пенсионер Николай Виткалов. — А «Областную» попросил, потому что на кружке, из которой он пьёт чай, логотип вашей газеты, говорит: «Хочу читать».

У ветерана трёх войн Семёна Шумакова день рождения — особенный: если верить документам, то родился он в декабре 1908-го, но сам он утверждает, что на полгода моложе — мол, перепутали, когда записывали данные.

Родился он в деревне Георгиевка, что в Челябинской области, в крестьянской семье. Сам называет себя до сих пор крестьянином, хотя подполковник в отставке.

В юности, так и не закончив школу (дочь вспоминала потом, как он ходил учиться в вечернюю, когда она посещала обычную среднюю школу в Свердловске), Шумаков сразу попал в училище младшего командирского состава, откуда вышел младшим лейтенантом. Потом был Халхин-Гол, где сам Георгий Жуков объявлял ему перед строем благодарность за мужество, и война с Финляндией,

КСТАТИ
Прошлогодняя рекордсменка среди подписчиков «ОГ» Александра Алексеевна Акулова из посёлка Цементный, которой сейчас 103 года, жива-здорова и продолжает выписывать нашу газету.

За честные выборы!

Обращение Общественной палаты Свердловской области

Уважаемые земляки! Дорогие уральцы! 8 сентября 2013 года в Свердловской области пройдёт важнейшее политическое событие года — выборы глав муниципальных образований и депутатов местных представительных органов в 40 муниципальных образованиях нашей области.

Нам предстоит избрать глав таких крупных муниципальных образований, как Екатеринбург, Полевской, Красноуральск, Сысерть, Качканар.

Выборы представительных органов местного самоуправления также затронут крупнейшие города Екатеринбург, Полевской, Верхнюю Пышму, Качканар и ряд иных муниципальных образований. В этот день также предстоят дополнительные выборы двух депутатов Думы Новоуральского городского округа и депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Кировскому одномандатному избирательному округу № 8.

Президент Российской Федерации В.В. Путин отмечает, что «политическая конкуренция — это безусловное благо для страны. При этом нам нужно сформировать своего рода свод правил добросовестной политической конкуренции».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев потребовал обеспечить безусловное следование требованиям законодательства при проведении выборов органов власти всех уровней.

Как известно, 4 июля 2013 года по инициативе Общественной палаты Свердловской области представителями 23 региональных отделений политических партий, действующих на территории региона, подписано Соглашение о политических и нравственных принципах проведения избирательных кампаний на территории Свердловской области.

В рамках реализации Соглашения его участники приняли обязательства:

- способствовать проведению честных и справедливых выборов в органы власти всех уровней на основе соблюдения законности и уважительного отношения ко всем участникам избирательного процесса;
- содействовать повышению политической культуры избирателей и их правовому просвещению;
- взаимодействовать с избирательными комиссиями при выполнении ими функциональных обязанностей по обеспечению законности и прозрачности выборов;
- поддерживать конструктивные гражданские инициативы, направленные на осуществление общественного контроля за ходом голосования;
- содействовать повышению явки избирателей на выборы всех уровней;
- при проведении политической агитации способствовать укреплению межнационального и межконфессионального согласия;
- не допускать распространения недостоверной информации и заведомо ложных сведений в адрес политических партий и кандидатов на выборные должности;
- уважать право каждого избирателя на свободу выбора, исключать попытки подкупа избирателей, оказания давления на граждан, запугивания и принуждения к голосованию за определённые партии или кандидатов;
- не допускать использования административного ресурса;
- разрешать спорные вопросы путём их обсуждения, использовать только правовые инструменты для разрешения избирательных споров и т.п.

Общественная палата Свердловской области поддерживает курс Президента Российской Федерации В.В. Путина и Губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева, направленный на формирование здоровой политической конкуренции между всеми участниками политических процессов.

Призываем всех участников выборов неукоснительно соблюдать законодательство и политическую этику в ходе проведения избирательной кампании.

Также призываем отказаться от любых попыток подстрекательства к экстремистским действиям, разжигания националистических карт и применения иных деструктивных политических технологий.

Общественная палата Свердловской области берёт под свой контроль проведение избирательной кампании и примет все необходимые меры для защиты избирательных прав граждан.

За неукоснительное соблюдение закона!
За честные выборы!
С уважением,

Председатель Общественной палаты Свердловской области
Станислав НАБОЙЧЕНКО

Самолёт МЧС забрал с Бали екатеринбургца, получившего там инсульт

43-летний мужчина получил инсульт в городе Денпасар (Индонезия, остров Бали). В понедельник самолёт Ан-148 МЧС России доставил его в Екатеринбург.

Как сообщает пресс-служба областного управления МЧС, транспортировка больного была возможна только в специальных условиях. Так решили и российские, и индонезийские врачи. Борт МЧС России, оснащённый медицинским модулем с новейшим оборудованием, подошёл для этого идеально. В полёте уральца сопровождали врачи и психологи. Мужчину госпитализировали в ГКБ N 40.

Сергей АВДЕЕВ



Проведение акции «Всероссийский экологический субботник — Зелёная Россия» позволило навести порядок в городах и воспитать привычку к бережному отношению к природе у подрастающего поколения. Об этом губернатор Евгений Куйвашев (на снимке слева) и многократный чемпион мира по шахматам, депутат Госдумы РФ Анатолий Карпов рассказали в ходе субботника, который 31 августа прошёл в Шарташском лесопарке.

Инициаторами акции выступают общественные экологические движения и российский экологический фонд «ТЕХЭКО», президентом которого является Карпов, и проходит она в рамках Года охраны окружающей среды в России. Участниками экологического субботника, который стартовал на Дальнем Востоке, стали более миллиона россиян из 66 регионов России. В Свердловской области на субботник вышли более 100 тысяч жителей в 76 муниципальных образованиях.